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Про введення в обіг пам’ятних монет 
“Визволення Донбасу від фашистських загарбників”

Про введення в обіг пам’ятної монети 
“Прорив радянськими військами німецької 
лінії оборони “Вотан” та визволення Мелітополя”

Н аціональний банк України 30 вересня 

2013 року ввів в обіг пам’ятні монети 

номіналами 10 та 5 гривень, присвячені 

70-річчю визволення Донбасу від фашист-

ських загарбників. Завдяки рішучим діям 

військ Південно-Західного та Південного 

фронтів 8 вересня 1943 року було визволено 

Донецьк (Сталіно), а 22 вересня 1943 року – 

весь Донбас.

Монету номіналом 10 гривень виготовле-

но зі срібла 925 проби. Категорія якості кар-

бування – пруф, маса дорогоцінного металу 

в чистоті – 31.1 г, діаметр – 38.6 мм, тираж 

– 3 000 штук. Гурт монети – гладкий із за-

глибленими написами, якими зазначено ме-

тал, його пробу – Ag 925, масу дорогоцінно-

го металу в чистоті – 31.1, а також розміще-

но логотип Монетного двору Національного 

банку України.

Монету номіналом 5 гривень виготовле-

но з нейзильберу. Категорія якості карбуван-

ня – спеціальний анциркулейтед, маса – 

16.54 г, діаметр – 35.0 мм, тираж – 30 000 

штук. Гурт монети – рифлений.

На аверсі обох монет розміщено: вгорі 

півколом напис – НАЦІОНАЛЬНИЙ БАНК 
УКРАЇНИ, під яким праворуч малий Дер-

жавний герб України; у центрі зображено 

меморіальний комплекс, присвячений вої-

нам-виз волителям, під ним – його назва 

МЕМОРІАЛЬНИЙ КОМПЛЕКС “САВУР-
МОГИ ЛА”; рік карбування монети – 2013; 

номінал: на монеті зі срібла – 10 / ГРИ-
ВЕНЬ, на монеті з нейзильберу – 5 / ГРИ-
ВЕНЬ та логотип Монетного двору Націо-

нального банку України.

На реверсі обох монет на дзеркальному 

тлі зображено композицію: зірка зі стрічки, 

у центрі якої напис – 70 / РОКІВ, лаврова 

гілка і розміщено написи – ВИЗВОЛЕННЯ 
ДОНБАСУ ВІД ФАШИСТСЬКИХ ЗАГАРБ-
НИКІВ (по колу) та 1943 (внизу).

Художники – Володимир Атаманчук, 

Святослав Іваненко, Світлана Дуденко.

Скульптори – Володимир Атаманчук, 

Роман Чайковський, Святослав Іваненко.

Пам’ятні монети номіналами 10 та 5 

гривень “Визволення Донбасу від фашист-

ських загарбників” є дійсними платіжни-

ми засобами України та обов’язкові до 

приймання без будь-яких обмежень за їх 

номінальною вартістю до всіх видів плате-

жів, а також для зарахування на розрахун-

кові рахунки, вклади, акредитиви та для 

переказів.
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Н аціональний банк України 16 жовтня 2013 

року ввів в обіг пам’ятну монету номіналом 

5 гривень, присвячену 70-річчю Меліто-

польської наступальної операції з проривом ра-

дянськими військами німецької лінії оборони 

“Вотан” – події, що стала початком розгрому 

ворога та визволення південно-східної частини 

України й Криму від фашистських окупантів.

Монету виготовлено з нейзильберу. Катего-

рія якості карбування – спеціальний анцирку-

лейтед, маса – 16.54 г, діаметр – 35.0 мм, тираж 

– 30 000 штук. Гурт монети – рифлений.

На аверсі вгорі розміщено малий Держав-

ний герб України, під яким написи: ліворуч 

– НАЦІОНАЛЬНИЙ / БАНК / УКРАЇНИ, 

праворуч – 5 / ГРИВЕНЬ / 2013. У центрі зо-

бражено групу солдатів  під час атаки, право-

руч – логотип Монетного двору Національ-

ного банку України, внизу напис: ПРОРИВ 
РАДЯНСЬКИМИ ВІЙСЬКАМИ / НІ-

МЕЦЬКОЇ ЛІНІЇ ОБОРОНИ / “ВОТАН”.

На реверсі на дзеркальному тлі зображено 

композицію: зірка зі стрічки, в центрі якої 

напис 70 / РОКІВ, лаврова гілка, а також роз-

міщено написи: ВИЗВОЛЕННЯ МЕЛІТО-
ПОЛЯ ВІД ФАШИСТСЬКИХ ЗАГАРБНИ-
КІВ (по колу) та 1943 (унизу).

Художники – Анатолій Дем’яненко, Свя-

тослав Іваненко, Світлана Дуденко.

Скульптори – Анатолій Дем’яненко, Свя-

тослав Іваненко.

Пам’ятна монета номіналом 5 гривень “Про-

рив радянськими військами німецької лінії обо-

рони “Вотан” та визволення Мелітополя” є дій-

сним платіжним засобом України та обов’язкова 

до приймання без будь-яких обмежень за її но-

мінальною вартістю до всіх видів платежів, а та-

кож для зарахування на розрахункові рахунки, 

вклади, акредитиви та для переказів.
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